

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03
на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и Николая
Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский
государственный технический университет
имени Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский
государственный университет водного транспорта»
603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д. 5.

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Субботиной Н.О.
на тему «Инновационное развитие региональных субъектов
хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального
капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)**

Диссертация Субботиной Н.О. посвящена решению актуальной задачи, т.к. в современных условиях на повышение эффективности экономики на всех уровнях все большее влияние оказывает поиск скрытых или не использованных резервов развития интеллектуального капитала хозяйствующих субъектов.

Диссертационная работа Субботиной Н.О. соответствует пункту 2.29 Паспорта специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)» и обладает необходимыми признаками научной новизны, теоретической и практической значимости.

К основным признакам, характеризующим научную новизну диссертационной работы, следует отнести выполненное обоснование научно-методических и практических разработок, направленных на обеспечение инновационного развития хозяйствующих субъектов на региональном уровне на основе совершенствования интеллектуального капитала и комплексной оценки его использования. Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в разработке вопросов развития интеллектуального капитала в условиях инновационного развития и цифровой трансформации экономики.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что предложенный автором методический подход к оценке использования интеллектуального капитала в региональных инновационно-активных организациях может быть использован при планировании и проведении государственной инновационной политики на различных уровнях управления.

Достоверность сформулированных в диссертационной работе выводов и рекомендаций подтверждается ее успешной апробацией на различных научно-практических конференциях, необходимым количеством научных публикаций

в ведущих рецензируемых изданиях, в т.ч. рекомендованных ВАК РФ, а также актом внедрения результатов работы.

К безусловным достоинствам диссертационной работы Субботиной Н.О. относятся:

1. разработанный и апробированный автором методический подход к оценке использования интеллектуального потенциала в региональных инновационно-активных организациях;

2. разработанные автором рекомендации, направленные на стимулирование инновационных процессов в региональных хозяйствующих субъектах.

К замечанию по автореферату можно отнести следующее: в разделе «рекомендации по формированию экосистемы для стимулирования инновационных процессов...» было бы целесообразно дополнить представленную принципиальную схему экосистемы инновационного кластера и механизма распределения финансирования при реализации мер поддержки (стр. 17 автореферата) соответствующими конкретными данными на примере одной из рассмотренных в диссертационной работе организаций.

В целом, отмеченное замечание не влияет на качество диссертационной работы Субботиной Н.О., которая, по своему содержанию и исполнению, является законченной научно-квалификационной работой, содержит новые научные результаты, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013. Автор диссертационной работы Субботина Наталья Олеговна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Рецензент:

Заместитель директора по экономике и финансам
по экономике производства
ПАО «ОДК-Сатурн»,

кандидат экономических наук

Адрес места работы: 152903 г. Рыбинск, ПАО «ОДК-Сатурн»,
проспект Ленина, дом 163, тел. 84855274150
e-mail: mikhail.smirnov@uec-saturn.ru


28.08.2027
М.В. Смирнов

Подпись руки М.В. Смирнова заверяю:

Начальник отдела кадров ПАО «ОДК-Сатурн»

А.Ю. Рыжакова




А.Ю. Рыжакова
к.э.н. нах-ка ол